



习近平致信祝贺首届全民阅读大会举办强调 希望全社会都参与到阅读中来 形成爱读书读好书善读书的浓厚氛围

新华社北京4月23日电 首届全民阅读大会23日在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出,阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径,可以让人得到思想启发,树立崇高理想,涵养浩然之气。中华民族自古提倡阅读,讲究格物致知、诚意正心,传承中华民族生生不息的精神,塑造中国人民自信自强的品格。

习近平希望广大党员、干部带头读书学习,修身养志,增长才干;希望孩子们养成阅读习惯,快乐阅读,健康成长;希望全社会都参与到阅读中来,形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。(贺信全文另发)

开幕式上,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明宣读了

贺信

值此首届全民阅读大会举办之际,我谨表示热烈的祝贺!

阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径,可以让人得到思想启发,树立崇高理想,涵养浩然之气。中华民族自古提倡阅读,讲究格物致知、诚意正心,传承中华民族生生不息的精神,塑造中国人民自信自强的品格。希望广大党员、干

部带头读书学习,修身养志,增长才干;希望孩子们养成阅读习惯,快乐阅读,健康成长;希望全社会都参与到阅读中来,形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

习近平

2022年4月23日
(新华社北京4月23日电)

习近平的贺信并讲话。他说,习近平总书记的贺信,充分体现了党中央对推动全民阅读、建设书香中国的高度重视。要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,加强阅读引领,涵育阅读风尚,构建覆盖城乡的阅读推广服务体系,推动全民阅读扩大覆盖、提升品质、增强实效,以书香中国建设促进文化强国建设,为奋进新征程、建功新时代注入强大精神力量。

首届全民阅读大会由中央宣传部(国家新闻出版署)、北京市委、北京市政府指导,中宣部出版局、北京市委宣传部主办,主题为“阅读新时代、奋进新征程”,包括系列论坛、展览展示、发布和主题活动等环节。有关部门负责同志、出版发行单位和社会组织代表、专家学者和作家读者代表等参加大会。

形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围

——习近平总书记致首届全民阅读大会的贺信引起热烈反响

“希望广大党员、干部带头读书学习,修身养志,增长才干;希望孩子们养成阅读习惯,快乐阅读,健康成长;希望全社会都参与到阅读中来,形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。”4月23日,在首届全民阅读大会举办之际,习近平总书记发来贺信,提出希望。

习近平总书记的贺信在广大干部群众中引发热烈反响。大家表示,要以习近平总书记的贺信精神为指引,多读书、读好书,不断提升思想境界、增强精神力量,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神动力和文化支撑。

习近平总书记指出,阅读是人类获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径,可以让人得到思想启发,树立崇高理想,涵养浩然之气。

对此,中国新闻出版研究院院长魏玉山感触颇深:“党的十八大以来,在习近平总书记亲自关心指导下,全民阅读蔚然成风,取得了实实在在的成效。我们要深入贯彻落实总书记的贺信精神,不断提升阅读效能,努力为书香社会建设贡献出版力量。”

伴随电视剧《人世间》的热播,作家梁晓声获茅盾文学奖的同名小说也掀起阅读热潮。这部描绘中国社会巨大变迁和百姓生活跌宕起伏的文学作品,有着厚重的历史底蕴,也呈现出鲜活真实的人民生活景观。

“习近平总书记在贺信中说‘中华民族自古提倡阅读,讲究格物致知、诚意正心’,深刻阐明了阅读的重要意义。”梁晓声说,“我会努力创作更多优秀作品,用自己的文字传承中华民

族生生不息的精神,塑造中国人民自信自强的品格。”

阅读,是获取知识、增长智慧的重要方式,更是传承文明、提高国民素养的重要途径。今年世界读书日当天,北京发动全市阅读空间、实体书店、发行单位等相关机构及数字阅读平台进行阅读联动,举办各类阅读活动2000余场。

“习近平总书记希望广大党员、干部带头读书学习,修身养志,增长才干。我们要引导广大党员、干部在阅读中深刻感悟党的创新理论的思想伟力,积极开展好书荐读活动,形成引领示范带动作用。”北京市委宣传部一级巡视员王野霏说。

参与此次全民阅读大会名家荐书活动的学者孙万勇说:“日益优化的图书品种结构、不断涌现的原创精品佳作,为人民群众提供了更加丰富、更有营养的精神食粮。我会积极响应总书记的号召,讲好党的故事,阐释好党的创新理论,带动越来越多人投入阅读的世界。”

认真学习贺信后,清华大学附属小学校长窦桂梅对习近平总书记提到的“希望孩子们养成阅读习惯,快乐阅读,健康成长”印象深刻。

近年来,清华附小致力于打造有角落、有故事、有趣味的图书馆式“书香校园”,开展了“大手拉小手,同伴共阅读”“名家进校园”等一系列精彩的阅读活动。“我们将在未来的教学工作中继续带领学生感受阅读的魅力,引导他们在阅读中了解传统文化、树立远大理想,让

优秀书籍成为陪伴他们健康成长的良师益友。”

窦桂梅说。

构建书香社会,离不开优质阅读内容供给。新阅读形式和传播形式,吸引越来越多的读者参与,引领全民阅读新风尚。

“习近平总书记的贺信令我非常振奋,也深感重任在肩。”阅文集团首席执行官程武表示,“我们将以有声、动漫、影视等多元方式拓展阅读体验,满足人民群众多样化精神文化需求,助力全社会形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。”

商务印书馆总经理李平说:“习近平总书记的贺信,为我们做好主题出版工作指明了方向。我们将创新方式方法,开展丰富多样的阅读推广活动,切实发挥主题出版的思想引领和文化支撑作用,推动形成良好的基层阅读风尚。”

随着全民阅读的服务网络越织越密,书香渐渐飘向中国的每个角落,阅读理念深入人心,书香氛围日益浓厚,书香中国更具魅力。

“一段时间以来,我们坚持‘数字传承文明’的宗旨,推进数字阅读进农村、进社区、进家庭等。”湖北中文在线数字出版有限公司总经理杜嘉说,“我们将以总书记的贺信精神为指引,继续以鲜活的形式、多样的平台为读者提供更加优质的阅读体验,为建设书香中国、文化强国贡献力量。”

(新华社北京4月24日电 记者王鹏、史竞男、徐社)

新华社北京4月24日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”推荐评选工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,党中央、国务院决定,今年首次以党中央、国务院名义开展全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰。

《通知》要求,推荐评选工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,将政治标准放在首位,突出功绩导向,注重群众公认,选树一批近年来在深入贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神中做出突出成绩、时代特征鲜明、赢得群众赞誉的公务员先进典型,激励引导广大公务员深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬伟大建党精神,赓续党的红色血脉,从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量,在全面建设社会主义现代化新征程上埋头苦干、勇毅前行,为党和人民赢得更大荣光。

《通知》强调,评选表彰重点面向基层和工作一线。注重推荐在应对重大斗争、完成急难险重任务中表现突出的个人和集体,注意推荐在“不忘初心、牢记使命”主题教育和党史学习教育中涌现出来的先进典型。“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”均实行差额推荐。采取自下而上、上下结合的方式,在广泛听取意见、充分酝酿讨论、征求有关机关和部门意见、进行全国公示基础上研究确定表彰对象。

《通知》明确了推荐评选条件。对“人民满意的公务员”,从政治表现、工作业绩、廉洁自律等方面提出要求;对“人民满意的公务员集体”,从政治表现、工作业绩、领导班子建设和公务员队伍建设等方面提出要求。

《通知》要求,各推荐单位要高度重视推荐评选工作,加强组织领导,精心组织实施,切实发挥党委(党组)领导和把关作用。要全面考察推荐对象的政治素质、工作业绩和一贯表现,确保推荐对象的先进性、代表性和时代性。要充分发扬民主,严格工作程序,严肃工作纪律,确保公开公平公正。

中办国办印发《通知》 做好全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”推荐评选工作

江苏——

严把人选政治关、身份关

本报记者 姚雪青

党的二十大代表选举

在江苏省仪征市沿江村党群服务中心,一场推荐党的二十大代表候选人的专题党员大会召开,村党总支书记汤永军组织全村68名党员集体学习文件精神、推荐提名人选。

党员白德兴说:“四合组的周维忠师傅,既是全国劳动模范又是全国道德模范,这些年帮大家做了太多好事!我推荐他!”

气氛一下子热烈起来,大家纷纷发表意见,村里的电工周维忠获得许多人的认同:“能吃苦、干活好,不管哪里有突发状况,他都随叫随到,办得又快又好”“平时左右邻舍有矛盾纠纷,村里有大事小事,他都主动出力,我也推荐他”……

除了召开专题党员大会,沿江村党总支还组织年轻党员,分组分片上门走访行动不便的党员,发动大家参与推荐提名;对于外出务工的党员,村里还通过电话、视频等方式征求意见。

扬州市委组织部组织处副处长陈寒英介绍,为做好党的二十大代表推荐提名工作,市委组织部印发了1.6万份宣传手册,督促基层党组织通过“三会一课”,让每名党员都知道推荐要求和资格条件,做到推荐有依据、提名有标准、比选有标杆,注

重推荐工人、农民和专业技术人员党员中的先进模范。

“政治标准是推荐提名人选的首要标准,政治素质是代表的第一素质。”江苏省委组织部组织一处负责人介绍,江苏坚持逐级遴选、择优,把从严审核把关贯穿全过程,坚持自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选,把充分发扬党内民主与发挥党组织领导和把关作用有机结合起来,创新设计《政治素质测评表》,对人选政治素质进行全方位“扫描”,确保政治过硬。

“这位同志同时在多个单位任职,现在认定主要身份要再核实一遍。”工作人员对各级党组织上报的推荐提名人选进行严格的信息审核,严把人选身份关,准确认定身份。

此前,江苏省委组织部统一向基层制发了《多重身份认定表》,从党组织关系、主要从事职业、收入来源、工作地点、户籍性质等方面为人选身份认定提供了参照系。

苏州市委组织部组织一处处长吴敏说,推荐提名工作中,苏州一方面用好《政治素质测评表》,从正反两方面对人选政治素质加强考察;同时用好《多重身份认定表》,准确认定身份,坚决防止“顶帽子”,避免出现身份失真失实,确保把关严格、人选过硬。



目前,白鹤滩水电站最后两台机组总装工作接近尾声,工程进入全面投产的冲刺阶段。白鹤滩水电站位于四川省宁南县和云南省巧家县交界的金沙江干流河段上,是实施“西电东送”的国家重大工程,总装机容量1600万千瓦。图为4月21日拍摄的白鹤滩水电站。

新华社记者 胡超摄